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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ & 
ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ 

  

 

 

 

ΣΤΕΡΕΩΣΗ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΕΤΙΚΩΝ ΤΕΙΧΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ 

ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ORECCHIONE SABBIONARA ΚΑΙ ΣΤΟΑ ΠΥΛΗΣ SABBIONARA (Β΄ 

ΦΑΣΗ) 

 

Η πράξη «Στερέωση-Αποκατάσταση ενετικών 

τειχών Ηρακλείου του ανατολικού ευθύγραμμου 

τμήματος και Orecchione Sabbionara και στοά πύλης 

Sabbionara (Β΄ Φάση)» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027» με συνολικό 

προϋπολογισμό 1.450.000,00€ με χρηματοδότηση από 

το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 

δικαιούχο την  Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών & 

Μεταβυζαντινών Μνημείων.                                                                                       

 
Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, θα υλοποιηθούν όλες οι απαιτούμενες εργασίες 

προκειμένου τα ενετικά τείχη της πόλης του Ηρακλείου να αποκατασταθούν, να στερεωθούν και να 

συντηρηθούν και πιο συγκεκριμένα η πράξη περιλαμβάνει τις εξής εργασίες:  Καθαρισμός 

παρασιτικής βλάστησης, καθαρισμός σαθρών αρμολογημάτων, επισκευή αποσαρθρωμένων και 

ρηγματωμένων περιοχών με τοπική αντικατάσταση λίθων, λιθοσυρραφές, τοπική εφαρμογή 

συμβατών παχύρευστων ενεμάτων και καθολικών ενεμάτων σε όλο το ORECCHIONE, τοπικές 

ανακτίσεις, βαθύ αρμολόγημα, τελικό επιφανειακό αρμολόγημα, επισκευή και διατήρηση παλαιών 

αρμολογημάτων. Καθαίρεση των πρόχειρων απολήξεων του τείχους και κατασκευή λιθοδομής 

παρόμοιας μορφής, με τοποθέτηση φύλλων μολυβιού για το διαχωρισμό των νέων κατασκευών. 

Κατασκευή εσωτερικά του τείχους συστοιχίας κατακόρυφων πασσάλων Φ80 ενωμένων με 

κεφαλόδεσμο 0,80μ. Χ0.80μ., κατασκευή πυκνού δικτύου σωλήνων αποστράγγισης στη λιθοδομή του 

τείχους. Καθαίρεση του γηπέδου τένις, των κερκίδων και πιθανών υποκείμενων κατασκευών και 

αφαίρεση του υποκείμενου εδαφικού υλικού και διάστρωση της περιοχής με κατάλληλο τρόπο για 

τη δημιουργία υγρομόνωσης και ρύσεων, τοποθέτηση σχάρας για την αποχέτευση των ομβρίων. 

Πινακίδα πληροφόρησης και παραγωγή 

ενημερωτικού υλικού που θα απευθύνονται και σε 

ΑΜΕΑ (γραφή Braille).  

 

Με την ολοκλήρωση του έργου θα παραδοθούν ο 

προμαχώνας και το Orecchione Sabbionara των 

ενετικών τειχών Ηρακλείου στερεωμένοι, 

αποκατεστημένοι, συντηρημένοι και λειτουργικοί. 

 


